
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Seniorenbeirats 

der Stadt Traunreut 

am 19.11.2025 

Ort: Sitzungssaal des Rathauses der Stadt Traunreut 

Beginn:  16:00 Uhr  Ende:   17.10 Uhr 

Anwesende:   Herr Hans-Peter Dangschat, 1. Bürgermeister der Stadt Traunreut 

  Frau Sabine Stadler, Stadtverwaltung, Beauftragte für Senioren*innen  

  Frau Angelika Zunhammer, Referentin für Seniorenbetreuung 

  Frau Helga Zembsch, Stadträtin 

  Frau Natalie Bickel, Quartiersmanagerin 

  Frau Pia Mix, TA 

  Herr Richard Schuster, Vorsitzender des Seniorenbeirats 

  Herr Maximilian Berger 

  Frau Gertrud Cornelius 

  Frau Elfi Dzial 

  Frau Ingrid Frank 

  Frau Martha Haberbauer 

  Frau Monika Jais (etwas später) 

  Frau Marianne Kapfer 

  Frau Ingrid Mayer 

  Frau Christine Schmandra  

  Herr Franz Schützinger 

  Frau Marianne Traspel 

   

Abwesende: -- 

 

Ebenfalls anwesend: Frau Margarete Gineiger, Herr Andreas Horn, Herr Wilhelm Jundt 

   

 

Zur Sitzung wurde rechtzeitig geladen. Es besteht Beschlussfähigkeit. 

Herr Schuster begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 

 



TOP 1: Die nächste Sitzung des Seniorenbeirats (SB) der Stadt Traunreut findet am 6. Mai 2026                   
statt. 

 

TOP 2:  Rückblick auf den Seniorennachmittag im Heimathaus am 03.11.2025 

Herr Schuster berichtet, dass das Organistionsteam von den vielen Gästen (geschätzt 150) 
überwältigt war. Es gab nur positive Resonanz und eine Wiederholung wird durchaus gewünscht. 
Herr Schuster und Frau Zunhammer betonen den sehr zufriedenstellenden gemeinsamen Erfolg. 
Auch die positive Unterstützung durch das Rathaus wird gelobt. Aus den Reihen des SB wird eine 
jährliche Durchführung angeregt. Herr Dangschat lobt den Mut des SB und die gelungene 
Durchführung. Auch er spricht sich für eine regelmäßige Durchführung aus. Herr Jundt war ebenfalls 
von der Veranstaltung begeistert, spricht sich aber für eine kürzere Dauer von etwa zwei Stunden 
aus. Bei der Flyererstellung wünscht er sich eine bessere Zusammenarbeit mit der Stadtverwaltung. 
Das ORGA-Team wird sich gelegentlich zum Erfahrungsaustausch treffen und bedankt sich 
ausdrücklich bei Frau Mix vom TA für den ausführlichen und positiven Artikel. Frau Cornelius und 
Herr Jundt haben den Flyer erstellt, dafür erhalten sie viel Lob. 

Angesprochen wird auch der Seniorennachmittag im MGH. Diese monatliche Veranstaltung hat sich 
toll entwickelt. Die Termine für das Jahr 2026 werden von Herrn Schuster im Dezember zusammen 
mit dem MGH organisiert. Der Vorsitzende des SB hofft auf mehr Themenvorschläge und 
Gastbeiträge auch aus den eigenen Reihen. 

 

 

TOP 3:  Verabschiedung der aus dem SB ausscheidenden Mitglieder 

Auf eigenen Wunsch scheiden Frau Schmandra, Frau Jais und Frau Traspel  aus dem SB aus. Herr 
Bürgermeister Dangschat, Herr Schuster und Frau Zunhammer bedanken sich für das Engagement im 
SB. Als Anerkennung für die geleistete Arbeit werden Geschenkkörbe überreicht. 

 

TOP 4:  Zusammensetzung des Wahlausschusses für die Wahl des neuen SB 

Herr Schuster schlägt folgenden Ausschuss vor: 

Wahlleiter Herr BGM Dangschat, Wahlhelferinnen Frau Zembsch, Frau Zunhammer und Frau Stadler. 

Der Wahlausschuss wird per Handzeichen einstimmig gewählt. 

Vor der Durchführung der Wahl lobt Herr Bürgermeister Dangschat die engagierte Arbeit des SB. Aus 
diesem kommen viele Impulse, die wenn möglich auch umgesetzt werden. Als Beispiele werden die 
Verbesserungen beim Direkt-Bus und die Einrichtung der Stelle für das Quartiersmanagement 
erwähnt. 

 

TOP 5:  Wahl des neuen Seniorenbeirats 

Herr Schuster liest die Liste der Kandidaten und Kandidatinnen für den neuen SB vor. Alle erhalten 
die Gelegenheit sich kurz vorzustellen.  

Der Wahlleiter verliest nochmals die Liste der Kandidaten und Kandidatinnen, in alphabetischer 
Reihenfolge. Der Vorschlag, die Wahl per Handzeichen durchzuführen, wird einstimmig 
angenommen. Alle Kandidaten und Kandidatinnen werden ohne Gegenstimmen gewählt und 
nehmen die Wahl an. 



TOP 6:  Wahl des Vorsitzenden des SB, Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden und des 
Schriftführers 

Als Vorsitzender des SB wird Herr Richard Schuster vorgeschlagen. Dieser wird ohne Gegenstimmen 
per Handzeichen gewählt. 

Frau Haberbauer wird als stellvertretende Vorsitzende vorgeschlagen und ohne Gegenstimmen 
gewählt. Herr Berger erklärt sich bereit das Amt des Schriftführers weitere drei Jahre zu 
übernehmen. Auch er wird ohne Gegenstimmen gewählt. 

Wahlergebnis: 

Herr Richard Schuster, 1. Vorsitzender 

Frau Martha Haberbauer, 2. Vorsitzende 

Herr Maximilian Berger, Schriftführer 

Frau Gertrud Cornelius, Frau Elfi Dzial, Frau Ingrid Frank, Frau Margarete Gineiger, Herr Andreas 
Horn, Herr Wilhelm Jundt, Frau Marianne Kapfer, Frau Ingrid Mayer und Herr Franz Schützinger sind 
weitere Beisitzer des SB. 

Herr Schuster bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und beschreibt seine zukünftigen 
Wünsche und Ziele. Auch Herr Dangschat freut sich auf weitere gute Zusammenarbeit mit dem SB. 

 

TOP 8: Foto des neuen SB 

 

TOP 9: Sonstiges 

Frau Stadler lobt ausdrücklich den Traunreuter SB. Im Vergleich mit anderen Städten leistet dieser 
hervorragende Arbeit und gilt vielerorts als vorbildlicher Vorreiter. 

Das Thema „Essen auf Rädern“ wird kurz angesprochen. Frau Zunhammer und Frau Zenbsch werden 
sich über die Lage informieren und in der nächsten Sitzung berichten. 

 

Herr Schuster beendet die Sitzung.  

 

Traunreut: 19.11.25 

Vorsitzender          Schriftführer 

Richard Schuster        Maximilian Berger
   


